
Високи  представник  стегао
омчу  око  мреже  подршке
Стојану Жупљанину

Дјелујући у координацији са Међународним кривичним судом за
бившу Југославију (МКСЈ) и сигурносним агенцијама БиХ, високи
представник Мирослав Лајчáк данас је наредио свим агенцијама
за провођење закона у БиХ да одузму путне исправе 16 лица која
су  повезане  са  Стојаном  Жупљанином,  против  кога  је  МКСЈ
подигао оптужницу.

МКСЈ је оптужницу против Стојана Жупљанина подигао у децембру
1999.  године,  оптуживши  га,  између  осталог,  за  геноцид  и
злочин против човјечности.

Постоје јасни докази који показују да се ових 16 лица срело
или контактирало са Стојаном Жупљанином од момента када је
постао бјегунац од правде.

Ових  16  особа  предмет  су  истраге  органа  БиХ.  Високи
представник је дјеловао како би их спријечио да напусте земљу
и избјегну правду. Како не би ометао потенцијалну истрагу,
високи представник је одлучио да не објављује имена ових 16
лица.

Сарадња са МКСЈ је кључни приоритет и обавеза међународне
заједнице и органа БиХ. “Уколико желимо градити повјерење међу
народима Босне и Херцеговине, морамо обезбиједити правду и
владавину закона”, рекао је Мирослав Лајчáк. “Наша спремност
да дјелујемо се не смије доводити у сумњу.”

https://www.ohr.int/%d0%b2%d0%b8%d1%81%d0%be%d0%ba%d0%b8-%d0%bf%d1%80%d0%b5%d0%b4%d1%81%d1%82%d0%b0%d0%b2%d0%bd%d0%b8%d0%ba-%d1%81%d1%82%d0%b5%d0%b3%d0%b0%d0%be-%d0%be%d0%bc%d1%87%d1%83-%d0%be%d0%ba%d0%be-%d0%bc%d1%80/
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Међународна заједница са нашим сигурносним партнерима у регији
промијенила је тактику у вези са лицима против којих је МКСЈ
подигао оптужницу, а које су и даље на слободи и одлучила се
позабавити  мрежама  које  им  пружају  подршку.  На  тај  начин
смањује се могућност да остану ван досега органа власти.

Након  консултација  са  главним  тужиоцем  МКСЈ,  високи
представник  данас  је  такође  смијенио  Предрага  Ћеранића  са
његове дужности у Обавјештајно-безбједносној агенцији.

Када је 2004. основана ОБА, г. Ћеранић је прешао у њу из ОБС-
а. Господин Ћеранић није прошао сигурносне провјере у ОБС-у
због веза са оптуженима за ратне злочине, односно мрежама које
им  омогућавају  да  остану  на  слободи,  због  чега  је  био
неприкладан за обављање дужности у ОБА-и. ОБА је, у складу са
својим процедурама, смијенила Ћеранића са дужности.

Господин Ћеранић је уложио жалбу суду због одлуке о смјени.
Иако је суд признао да господин Ћеранић није прошао ОБА-ине
сигурносне провјере,  став Суда је био да при смјени господина
Ћеранића са дужности нису испоштовани потребни административни
кораци те наложио његово поновно постављање на ту дужност.

Имајући  у  виду  осјетљивост  функције  коју  обавља  господин
Ћеранић, високи представник је процијенио да је неопходно да
му забрани приступ повјерљивим информацијама, јер се на тај
начин  доводи  у  питање  способност  ОБА-е  да  испуњава  своју
законску обавезу сарадње са МКСЈ.

“Моја је обавеза да осигурам да не буде препрека када је ријеч
о напорима на привођењу правди лица које су оптужене за ратне
злочине”, рекао је високи представник данас. “Жупљанинов бијег
само 24 сата прије акције у његовом склоништу у Нишу показује
да оптужени за ратне злочине добијају информације о напорима
који се предузимају да би се они привели пред лице правде.”

 “Рјешавање случајева ратних злочина кључни је елемент мога
мандата, а тиме и фундаментално питање за Босну и Херцеговину.
Не  могу  везати  кориштење  мојих  овлаштења  за  процедуралне



пропусте”,  рекао  је  Мирослав  Лајчáк.  “Сматрам  да  се  моја
овлаштења требају користити у ситуацијама када су руке домаћих
институција везане.”


